

# 3年前击败利物浦，3年后英冠降级区

# 赫尔城



# 虎落平阳被犬欺

对大多数球迷来说，“足球”意味着世界杯与欧冠，意味着顶级豪门之间的对抗，意味着梅西和C罗的竞争，但对真正的足球从业者来说，足球意味着艰难与风险，职业足球并不是只有荣耀，在英格兰赫尔城俱乐部身上发生的故事就是最好例子。

三年前，赫尔城还在踢英超，2017年2月还曾2比0击败过利物浦，现在利物浦即将拿到首个英超冠军，赫尔城却已经跌入了英冠降级区，而且几乎看不到重新崛起的希望。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

对赫尔城来说，这是个不折不扣的悲剧，上周末在主场0比1输给查尔顿后，在过去12轮联赛中他们仅打进9球却丢了30球，只拿到了两个积分，2017年2月他们击败利物浦时，主场被25万名球迷填得满满的，而在疫情暴发之前的最后两个主场中，入场球迷人数已经跌到了四位数，无论从哪方面来看，俱乐部都处于不可逆的下降轨道上。

更令人觉得不可思议的事情还在后面。赫尔城队长利查伊与副队长欧文的合同都将在6月30日到期，英冠联赛中像他们这样的球员有很多，俱乐部的通常做法是要么与球员正式续约，要么达成一份短期续约协议，将合同延长一个月把本赛季踢完，理所当然的，俱乐部也要多给球员发一个月工资。

## 老板是个“吝啬鬼” 教练组自己开车考察球员

这一点都不会令人感到意外，因为赫尔城所有者阿拉姆家族的首要目标就是保持财政健康，2018-2019赛季，赫尔城是英冠仅有的两家保持盈利的俱乐部之一，按照自然年度来算，2019年的亏损也几乎可忽略不计。事实上今年一月，赫尔城就已经将头号射手贾罗德以1800万英镑身价卖给了西汉姆，同时将队内周薪最高(2.7万英镑)的波兰国脚格罗斯基送去了西布朗，而这两位球员离开前包办了球队本赛季超过半数进球。

说到赫尔城，就不能不提史蒂夫·布鲁斯，这位现纽卡斯尔主帅从2012年开始执教赫尔城，2013年带队升级，2015年降级，2016再度带队升级，其间

赫尔城的做法是什么？他们拒绝了利查伊提出的续约一年的请求，也拒绝给他们多发一个月工资，要么免费为俱乐部再踢一个月，要么从现在开始就告别赛场！

就这样，球队正副队长被直接踢出了比赛大名单，甚至不被允许参加集体训练。这简直就令人疯狂，一位赫尔城球员的经纪人透露球员的聊天群已经开了锅，“俱乐部希望那些合同即将到期的球员免费再踢一个月，这怎么可能？所有球员都拒绝了这个提议，他们很诧异俱乐部到底是怎么想的。

在此之前，因为降薪的事情，俱乐部和球员的关系就已接近破裂，管理层要求球员降薪20%，结果被断然拒绝，最终达成的协议是延发四个月25%的工资。无论本赛季结束后赫尔城是否会降级，一场大清洗都在所难免，经纪人们得到的消息是下赛季球队顶薪不会超过每周4000英镑。

还带领球队打进了一次足总杯决赛。

球迷们非常喜爱布鲁斯，但老板

阿萨姆·阿拉姆的儿子、俱乐部副主席埃哈布·阿拉姆一直都不喜欢他。2016年2月曾发生过一件令人啼笑皆非的事情，当时一位教练组成员向布鲁斯请假去照顾生病的家人，布鲁斯给了他带薪假，埃哈布发现后勃然大怒拒绝批准，两人就此吵了起来，埃哈布当场解雇了布鲁斯，但几个小时后便收回了决定。

更不可思议的是，在布鲁斯执教期间，无论是球探去考察球员，还是技术人员去观看下一个对手的比赛进行备战，赫尔城都不提供车辆，所有人都只能开自己的车，整个教练组和技术部门都对此怨声载道。



## 取消儿童和老人票 生意谈判出尔反尔

2016年5月，阿拉姆家族非常接近于将俱乐部卖给美国商人彼得·格里夫，诡异的事情发生了，在谈判即将达成时，埃哈布居然要求将解雇布鲁斯写在收购协议里，并建议对方任命保罗·索萨或莫耶斯为新任主帅。

然而这笔交易最终告吹，原因是当时赫尔城的成绩不断走高并打进了升级附加赛，埃哈布的要价于是也不断提升。

“在附加赛决赛开始前，双方曾达成了一个协议，确定如果赫尔城升级了，那么价格将与英超俱乐部一致。”前俱乐部首席执行官汤普森说，“但在球队赢下附加赛后的24小时里，俱乐部的价格又涨了好几次，每一次彼得都同意了。”

收购方愤怒地离开了，短短两个

月后，布鲁斯也愤怒地离开了，就在新赛季开始前三周，由于俱乐部拒绝提

供足够的转会预算，主教练选择了辞职，在接受采访时布鲁斯直言不讳：“在经历了那么多闹剧后，我要好好休息一段时间，自从埃哈布参与到俱乐部事务中以来，我们的分歧实在太多了。”

值得一提的是，在阿萨姆直接管理俱乐部时，事情不是这样的，他与布鲁斯关系密切，也深受球员爱戴，经常在赛后进入更衣室。

不过阿萨姆也曾在2013年与球迷闹翻过，当时他试图将俱乐部队名从赫尔城改成赫尔老虎，原因有两个，首先是阿萨姆相信“赫尔老虎”这个队名能提升俱乐部估值，日后能卖出更多钱；其次是因为他对市议会拒绝将球场出售给自己不满，所以要把“城”字去掉。

这一申请虽最终被英足总驳回，但阿拉姆家族与球迷之间的裂缝已经出现，并在埃哈布成为俱乐部实际管理者后不断扩大。2016年，赫尔城取消了儿童票和退休老人票，这直接导致数个球迷组织宣布不再与俱乐部合作。

## 人去楼空，只剩没有灵魂的躯壳

埃哈布不知道球迷是怎么想的吗？答案是否定的。“他就是单纯地不在乎。”一位知情人士说，“他觉得自己是对的，至于球迷怎么想，是否卖账一点都不重要。”

结果是什么？由于上座率不断下跌，俱乐部在2019年又恢复了针对儿童以及退休老人的特惠福利，然而已是积重难返，绝大多数球迷对俱乐部仍持抵制态度。

“在俱乐部濒临破产时，是老板拯救了俱乐部，但之后他们试图改名，又在出售时定价太高，这些事情都让球迷非常恼火。”一位前赫尔城球员说，“怎么说呢，我知道现在赫尔城已经降级去英冠了，但即便是之前两次升级并打进足总杯决赛时，他们和球迷的关系也很糟糕。”

赫尔城的未来会怎样？自那次出售失败以来，埃哈布一直都在寻找新的机会，曾收购法甲尼斯与英冠球队巴恩斯利的中国商人李建曾考察过，但随后就没有了下文，2018年时曾有一家来自沙特的财团考虑以1亿英镑的价格进行收购，最终也未能实现。

现在赫尔城已经濒临降级，但埃哈布对俱乐部的定价仍达到了4000万英镑，而就在2018年，同样是曾打进足总杯决赛的前英超球队，同样是被收购时身处英冠降级区，维冈的成交价还不到2000万英镑。

为什么是这个价格？因为当年收购赫尔城时，阿拉姆家族向俱乐部贷款8000万英镑，现在还有4000万英镑尚未还清。2018-2019赛季赫尔城在转会市场净投入为180万英镑，与支付给

阿拉姆家族的贷款利息一样多。

布鲁斯走了，阿德金斯也辞职了，原因是“俱乐部缺乏野心”，再之后的马尔科·席尔瓦也选择了离队前往沃特福德，几乎每任主教练都干不长，球员更是可想而知。

“四年我们一直在走下坡路，主教练不断离开，球员也用脚投票，要么寻求转会，要么拒绝续约，甚至是一些出生于赫尔城的，从小就是俱乐部球迷的年轻球员也走了。”

球迷组织支持者信任委员会主席比尔比非常悲观，“俱乐部已经习惯了用短期的廉价合同来充数，现在我们甚至主动放弃了队长和副队长——两位经验最为丰富的球员，我们唯一长期拥有的东西只剩下伤病。问题到底出在哪里？老板或许是答案之一。”